

那英称她是“灵魂黑嗓”，杨坤告诉她“我们的时代来了”，齐秦向她抛出“橄榄枝”，汪峰赞其音色比杨坤还好

洛阳女孩参加《中国好声音》四位导师为争她“翻脸”



节目现场



核心提示

□记者 刘晓宇 文图

她左脚固定支具，步履蹒跚地登上舞台，用一首改编后的《爱我别走》，在浙江卫视《中国好声音》节目中赢得了那英、杨坤、汪峰和齐秦4位导师的转身。她叫李琪，24岁，是迄今为止唯一一名来自洛阳、得到导师转身的姑娘。近日，洛阳晚报记者在她的家中，对她和她的家人进行了专访。



父母在现场为李琪加油

1 [现场] 左脚固定支具登台，四位导师为争她“翻脸”

一名选手左腿打着支具，步履蹒跚地登上了《中国好声音》的舞台，还未开场便已经收获台下观众的阵阵掌声。

一首改编的《爱我别走》唱起，再次赢得台下观众一阵阵的掌声。刚刚唱了一分钟杨坤便率先转身，那英也紧跟其后，在歌声落下的最后一瞬，齐秦与汪峰也相继转身，惹得杨坤朝两人大喊：“你们怎么这样啊！”

李琪沙哑的声音赢得了4位导师的一致认可，那英感叹说这是“灵魂黑嗓”，汪峰

则直言：“你的音色比杨坤还好。”杨坤兴奋地告诉她说：“你最大的武器就是你的音色，太好听了，好听到没法形容。”当听到李琪说自己曾因为沙哑的声音不被看好时，杨坤则大声告诉她：“我们的时代来了！”为了争取李琪，齐秦不惜“攻击”杨坤说：“你跟他不用学了，来我这儿吧。”

一时间，几位导师为了争取这位洛阳姑娘乱成一团。李琪犹豫片刻，激动得泪流满面，大声喊道：“汪峰导师，我要跟你一起摇摆！”

2 [巧合] 学了表演，却因为丢钱包跑到酒吧当驻唱歌手

1日，李琪和她的父母在西工区的家里接受了洛阳晚报记者的采访。关于唱歌，还要从她毕业后的故事说起。

李琪于2008年考上大连艺术学院学习表演专业，2012年毕业后，她先从幕后干起，跟着不同的剧组走南闯北。这年冬天，她在江苏省南通市跟了半个月剧组后，带着挣到的3000元钱随剧组回到北京。她本打算把这笔钱存进银行，却不慎在乘地铁时将钱包弄丢了。

此时，李琪身上仅剩200元钱，几乎所

有的证件、银行卡也随着钱包丢失了。“我来北京混，目的就是花爸妈的钱，那个时候我不敢告诉爸妈，也不能告诉爸妈。”李琪说，她自此开始绞尽脑汁想想自己该如何在北京生存。

她通过网络寻找工作，正好位于北京后海的火唐酒吧招聘一名驻唱歌手，她抱着试试看的心态应聘，没想到被酒吧老板当场相中，告诉她第二天就能唱歌。李琪清楚记得，老板承诺一天唱4个小时就给200块钱。在当时的她看来，收入已经相当丰厚了。

3 [坎坷] 铆劲儿参加《中国好声音》，路途并不平坦

在这家酒吧唱歌的第二天，一名吉他手主动引荐她到另一家叫八卦的新酒吧，音乐气氛更好，收入还能翻番。

就这样，李琪一唱便没有再停下。后来，她还与其他乐手组成了“Gossip Guy”乐队，意思就是“八卦的家伙”。其间，仍有剧组给李琪来电，但她决定一心唱歌，拒绝了邀约。

就在这年，《中国好声音》第一季开播，想参加节目的李琪等打听了才知道，节目是录播的，报名为时已晚。

2013年6月30日，李琪在酒吧招待两名从国外回到北京的哥们儿。当晚，她喝掉了一斤半二锅头，硬是把俩哥们儿看傻了。第二天醒来，李琪却突然发现左半边脸完全没法动弹，到医院检查才知道，这是面瘫。

“那个时候我心情很差，因为《中国好声音》马上开始海选了，我半边脸无法动弹，太耽误唱歌了。”李琪说，她只好一边准备一边治病。其间，李琪各处求医，洛阳的发小刘彦曾陪她一同治疗过一次。刘彦说：“脸上扎针还要过电，我看着都心惊胆战。”

由于受疾病影响，李琪不得不放弃比赛，她打算2014年再来。今年5月，乐队成员在酒吧里为李琪庆祝生日时，一时兴奋的李琪从一米多高的舞台上意外摔下，送到医院才知道是左脚骨裂，需要上支具。

“真是太倒霉了，我真的不想再错过《中国好声音》，所以无论如何，我都要参加。”李琪说，她坚持养伤，终于在《中国好声音》海选时录了几首歌，被导演选中时兴奋得一天没睡着觉。

4 [影响] 父亲是“洛阳好声音”，音乐老师曾不看好李琪

李琪通过节目终于证明自己就是中国好声音，她笑着告诉记者，她的父亲早已是“洛阳好声音”，父亲对她的影响很大。

李琪的父亲叫李晓军，是洛阳广播电视台播音主持业务指导委员会主任，更是一名资深的主持人。母亲叫戚燕，退休前也在洛阳广播电视台工作。

“我超喜欢我爸的声音，所以从小就模仿他。”李琪低着头想了想，她用“深厚”“高昂”两个词语来概括她听到的父亲的声音。在小学时期，父亲就经常纠正李琪的发音。

1996年，原洛阳有线电视台3周年庆，请来了红极一时的洛阳歌星陈明演唱《为你》。时任晚会导演的李晓军将录像带带回了家。李琪在父亲上班时，自己在家播放录像带。等李晓军刚一回

家，看到女儿跟着电视机完整地唱完歌曲后惊讶极了。“要知道，那时候她才6岁，歌词还认不全呢！”李晓军骄傲地说。

李晓军也曾想过培养女儿唱歌，1996年前后，他下血本儿花8000多元买了一架钢琴，没想到李琪学了不到一年就放弃了。初中时，李晓军请了一名音乐老师回家，当老师听李琪练完声，委婉地说，李琪唱歌玩玩还可以，走这条路还是算了。

但喜欢就是喜欢，李琪没有放弃，从初中时期听日本歌手仓木麻衣，到大学时候将迈克尔·杰克逊的歌唱得滚瓜烂熟，李晓军和戚燕都看在眼里。但他们都没想过让女儿走音乐之路，以至于李琪跑到酒吧唱歌时，他们十分操心，一度觉得这不是个正经事儿。

5 [打算] 努力备战第二轮比赛

李晓军和戚燕说，他们也想过让女儿回到身边。2013年，洛阳广播电视台公开招聘，他们想让女儿回来考试。李琪却“放话”：“给你们面子我可以回去考，但不管结果如何，我不会去工作。”

如今，李琪通过自己的努力证明了自己。李晓军和戚燕也为女儿感到高兴。两人坦言，并不求女儿大红大紫，只求她幸福开心，做自己喜欢做的。

目前，李琪正在洛阳的家中短暂休息。她想多陪陪94岁的姥

爷，这名老人曾三过雪山、三过草地，走完了长征路。她向我们透露，8月9日前，她要离开洛阳，去节目组准备下一轮的比赛。

昨晚，李琪看完节目后在电话中对洛阳晚报记者说：“虽然之前就知道了结果，但看到节目中的自己仍然没缓过神儿来。”李琪对自己的表现并不是非常满意，她觉得自己太激动了，以至于刚唱完歌曲竟然会有想吐的感觉，她希望自己能在接下来的比赛中有更好的表现，也感谢父老乡亲对她的支持。